
Singurul antidot al CORUPȚIEI este voința politică

Concluzia Raportului National este ca, de-a lungul ultimilor ani, s-a înregistrat o tendință de întărire a capacității legislative și instituționale de contracarare a corupției în majoritatea domeniilor. Această tendință a vizat prioritar sancționarea corupților 'mici și mijlocii', astfel încât percepția asupra corupției și măsurilor anticorupție a rămas negativă. Raportul subliniază necesitatea centrării măsurilor anticorupție asupra 'marilor corupți', cu accent pe dezvoltarea capacității instituționale de prevenire a corupției, cu atât mai mult cu cât astfel de măsuri condiționează aderarea României la Uniunea Europeană în 2007. De asemenea, Raportul reclamează reforme și măsuri anticorupție concrete, care să consolideze domnia legii, să atragă creșterea nivelului de trai și să facă posibilă dezvoltarea durabilă a României, eventual prin efectul imediat de creștere a volumului de investiții străine.

Transparency International—România lansează, miercuri, 31 martie 2004,
Raportul National asupra Corupției—România 2004

Analiza celor mai recente măsuri de prevenire și combatere a corupției în România (2000-03) releva direcționarea acțiunilor anticorupție și către funcționarii de rang mediu din cadrul structurilor guvernamentale sau către foștii demnitari, alături de 'mica funcționară'. Evaluarea autorității judecătorești releva faptul că s-a făcut foarte puțin până la sfârșitul anului trecut pentru a crește independența și autonomia acesteia față de celelalte puteri în stat, deși Parchetul National Anticorupție a înregistrat un grad mai ridicat de libertate în activitate.

Raportul National asupra Corupției—România 2004 a fost elaborat cu sprijinul Asociației pentru Protejarea și Promovarea Libertății de Exprimare și cofinanțat de Fundația pentru o Societate Deschisă, prin programul OSF Fellowships. Documentul care va fi lansat miercuri însoțește și completează Raportul Global asupra Corupției. Ediția din 2004 se concentrează asupra corupției politice și trece în revistă, ca în fiecare an, ultimele evoluții în domeniul prevenirii și combaterii corupției, la nivel mondial. Raportul Global asupra Corupției 2004 a fost lansat joi, 25 martie, la Londra, de coaliția globală împotriva corupției, Transparency International și este disponibil pe internet la www.globalcorruptionreport.org.

Conferința de presă va avea loc miercuri, 31 martie, între orele 11:00—13:00, la Grupul de Dialog Social, Calea Victoriei nr. 120.

Transparency International Romania